



河南省女子排球城市联赛

三皇故都地女排展锐气

一城风景一城情 拼搏铸就城市魂

——豫排联赛“燃”动三川

□记者 徐启峰 刘华志 王吉城 邱一帆/文 刘俊涛 梁照曾/图

秋夜的周口,周口市体育中心体育馆内灯火如昼、欢呼声如潮。2025年河南省女子排球城市联赛(简称豫排联赛)第二阶段启幕,周口女排队主场对阵航空港区女排队。赛场上,队员们以坚韧姿态,为周口的夜色注入滚烫的体育激情。

这场赛事,不仅是球网两端的竞技比拼,更像是一幅流动的城市画卷——让周口“古今交融”的城市魅力,在呐喊与拼搏中鲜活绽放。



观众为双方队员加油助威。



教练赛前鼓励队员。



文艺演出。



文旅集市吸引观众。

周口女排主场首秀展风采

10月10日19时30分,2025年豫排联赛第二阶段正式开赛。郑州、开封、周口、商丘4支队伍同步主场作战,分别迎战洛阳、平顶山、航空港区、新乡4支劲旅。

当晚的周口市体育中心体育馆灯火璀璨,欢呼声此起彼伏。随着清脆的哨声划破夜空,周口女排队与实力劲旅航空港区女排队展开对决,瞬间点燃全场热情。

网前激烈拦网、后排精准救球、跃起强力扣杀……队员们的每一个动作都紧紧牵动观众心弦,比赛迅速进入白热化阶段。尽管周口女排队全力拼搏、奋勇争先,最终仍以0:3憾负航空港区女排队,但她们在赛场上展现的坚韧与执着,为这座“羲皇故都、老子故里”的秋夜,注入了滚烫的体育激情。

作为河南省内水平最高、影响力最大的女子排球赛事之一,豫排联赛自9月13日

开赛以来便备受关注。第一阶段,19支参赛队伍经过81场角逐,近500名运动员生动诠释“永不言弃”的体育精神,累计吸引6.9万人次现场观赛、超175万人次线上观看。其中,周口女排队凭借过硬本领斩获第一阶段第三名,成功晋级第二阶段,为家乡球迷赢得了在家门口观赛的宝贵机会。本场比赛中,周口日报社直播团队的现场直播,收获了广大观众的喜爱与好评。

“在家门口看到这么精彩的比赛,太激动了!队员们的拼搏劲儿,让我真切感受到了体育的魅力。”观众王先生难掩兴奋之情。

赛场内竞技激情澎湃,赛场外“体育+文旅”的融合故事同样精彩。本届联赛以“一球一赛场,一城一故乡”为主题,创新推出“全员排球”模式与8.8元惠民门票,以超低门槛邀请群众走进赛场,近距离感受排球运动的独

特魅力。与此同时,我市同步推出覆盖面广、时间跨度长的文旅优惠政策;10月10日至12月31日期间,参赛运动员、教练员、裁判员及持赛事门票的观众,凭有效证件即可在太昊伏羲陵文化旅游区、老子故里旅游区等核心景区享受免门票或专属折扣,还能在青甜小镇等地体验休闲乐趣。

“看完比赛,我打算带着家人在周口各大景区逛逛,既能感受排球魅力,又能触摸周口的历史文脉。”来自郑州的球迷李女士说。

此次文旅活动不仅覆盖承载华人文化根脉的核心景区,还纳入了周口关帝庙、淮阳弦歌台等历史文化地标,让人们在感受运动激情的同时,深度体验周口“古今交融、文旅共生”的城市魅力。

豫排联赛第二阶段采用主客场制,8支

晋级队伍将展开多轮比拼,其中周口赛区共设7场主场赛事。为保障主场赛事顺利举办,我市多次召开协调会,明确工作要求,部署各项任务,全力保障赛事安全有序进行。

“以此次赛事为契机,我市通过科学组织比赛,搭配节目展演、暖场主持等环节,为宣传周口、扩大周口文旅品牌影响力和展示周口良好城市形象提供了难得机会。”周口赛事组委会相关负责人表示,首场比赛的圆满落幕,是周口探索“体育赋能城市发展”的又一生动实践。

10月12日,周口女排队将继续坐镇主场迎战平顶山女排队。届时,又是一场精彩对决。

文旅集市“周口排面”

体育搭台,文旅唱戏。借着豫排联赛的热度,周口文旅在观众席主席通道上精心策划了一场“文旅集市”,秀出了独具魅力的“周口排面”。

市文广旅局设置了20个展位,涵盖特色非遗工艺、地道美食等,集中展示了周口最具代表性的文化产品。

特色美食区人气最旺。早在1988年就荣获首届中国食品博览会银奖的关德功烧鸡,凭借独特的卤制工艺,在全国众多“名鸡”中守住主场。作为胡辣汤“圣地”,周口门派纷呈,此次出战的“华祖”胡辣汤是后起之秀,不仅带来“文汤”“武汤”双绝,还推出“轻卤”系列,主打低脂高蛋白的健康理念,与豫排联赛的运动精神不谋而合。胡记米酒、王氏秋梨膏、苗桂芳空心挂面等纷纷亮相,尽显周口这座农耕大市的饮食文化底蕴。

太昊伏羲陵、老子故里、周口野生动物世界、周口恐龙欢乐世界四大景

区联袂登场,展现出周口文旅的蓬勃气象。太昊伏羲陵与老子故里作为老牌景区,文创产品丰富多样,其中颇具文化韵味的冰箱贴引来不少观众询价购买。周口野生动物世界与周口恐龙欢乐世界作为新晋热门景点,吸引众多外地游客,已成为周口文旅新名片。为助阵豫排联赛,周口野生动物世界不仅献上了精彩的垫场演出,还带来了一系列动物玩偶,现场购买者络绎不绝。

非遗展区更是“神仙打架”。淮阳泥泥狗、周口木版年画、朱家棕编产品……技艺精妙,琳琅满目。若论全场焦点,非刘氏剪纸莫属。非遗传承人刘秀华容精致、仪态优雅,成为镜头追逐的亮点。她还亮出“终极大招”——身披一袭耗时两天剪制的5米长的“百鸟朝凤”曳地长袍,手持花纸伞,漫步于场馆之中,宛若从画中走来,引得人们纷纷跟拍。这份“周口排面”,足够惊艳!

青春风暴点燃排坛

网口之上,决胜于分秒之间。10月10日20时,赛场上周口女排队与航空港区女排队激战正酣。排球化作一道白练,在网口两端疯狂飞舞。“防起来!防起来!”的呐喊与扣球时爆发的喝声交织,紧张得令人窒息,每一个回合都是力量、智慧与意志的极致较量。

20时40分,伴随着裁判长的最后一声哨响,在周口市体育中心体育馆举行的豫排联赛第二阶段首场比赛圆满落幕。

“这届联赛我们的亮点是年轻队员多。”周口女排队教练马仁峰难掩欣慰,表示此次赛事周口女排队推陈出新,为年轻队员提供了更多锻炼与展示机会。“能与优秀对手同台竞技,是年轻队员一次难得的学习机会。赛场上,她们始终保持拼到最后一分钟的劲头,这种拼搏精神比输赢更珍贵。”马仁峰同时透露,周口历来是排球人才沃土,已累计向省排球队、国家排球队输送20余名优秀运动员,希望通过这样的赛事,让更多年轻队员脱颖而出。

“主场馆设施完善,能在这里比赛对运动员

来说是一种荣耀。”航空港区女排队教练薛胜利对周口赛区的硬件与服务赞不绝口。他表示,这样高水平的赛事不仅能让队员积累经验,还能让更多人关注排球、爱上排球,促进全省排球事业的发展。

作为本场比赛技术代表,郭巍则从专业角度肯定了赛事筹备:“周口赛区的准备工作非常充分,赛场氛围热烈友好,主场客队员都发挥了应有水平,真正实现了体育竞技与文旅推广的双赢。”

赛场上挥洒汗水的队员,有着最真切的感受。周口女排队队员白梦馨说:“教练给了我们很大的信任和支持,虽然输了比赛,但从对手身上学到了很多。”

“女排联赛超越了单纯的竞技比拼,既是年轻队员展示才华、实现梦想的起点,也是周口城市形象的一次成功展示。当体育的激情与文化的魅力在场馆中交汇,我们看到了排球运动在中原大地上生生不息的传承,更看到了体育事业与城市发展相得益彰的美好未来。”赛事组委会相关负责人说。



双方队员奋力拼搏。